

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

EL COMUNISMO EN ALEMANIA

Las últimas manifestaciones comunistas en Alemania, sobre todo las de Berlín y Hamburgo, despertaron como es natural, una honda preocupación no solo en Alemania, sino también en otras naciones.

Estas manifestaciones comunistas han dado a conocer que existe un plan sistemático comunista revolucionario, bajo la dirección de Moscú.

Sabiendo es, que el comité ejecutivo comunista de Moscú ha enviado a Alemania hace algún tiempo a Heloz Neumann, uno de los más significados agitadores comunistas con que cuenta la dirección del partido. Este Neumann no es ningún novato en el arte de hacer revoluciones. La sangrienta de China de los años 1927 y 1928 él fué quien la organizó y guió.

Este emisario soviético, claro que no es más que un portavoz, un ejecutor de las órdenes de Moscú. Si se ha de crear a documentos comunistas recuadrados. Moscú ha impuesto taxativamente a la dirección del partido comunista alemán, el revolucionario Alemania dentro del año 1930, a pena de perder los abundantes subsidios que Moscú envía a los comunistas alemanes.

A pesar de su restauración económica, siendo Alemania, un grave malestar en su organismo, del que son externas manifestaciones esos tumultos, esas «marchas del hambre» de que nos viene hablando la prensa. Como es su táctica, no desperdician esa malestar los comunistas y así con los hambrientos, como con los sin trabajo es con quienes organizan esas manifestaciones públicas revolucionarias.

En una gran reunión comunista celebrada el primero de Febrero en Hamburgo, además de los acostumbrados ataques contra el capitalismo y contra el Gobierno, se afirmó la imprescindible necesidad de extender lo más posible las huelgas políticas y de conquistar, por la fuerza, todas las empresas industriales y todas las posiciones del capital. «Estamos al co-

mienzo de una crisis económica mundial», decía un orador, la situación se está incubando en nuestro favor. Nos otros la afrontaremos en el momento en que el Comité ejecutivo comunista lo estime oportuno, y entonces la lucha será sin cuartel por la conquista revolucionaria integral de Alemania».

¿Que conseguirá el comunismo alemán? ¿Hasta donde extenderá sus soñadas conquistas? No lo sabemos. Muchos esperamos del sentido de disciplina y de orden de ese pueblo.

De hecho, el comunismo hace progresos en la república alemana. El año 1922 el partido comunista contaba con medio millón de adheridos y con 20 diputados en el Reichstag. En 1926 27 los adheridos pasaban de dos millones con 45 diputados. Hoy ese número ha aumentado aún más. Solo en Berlín, donde el 1922 eran 350.000 los votos comunistas, el 1929 ascendieron a 550.000. Claro que Berlín no es irrompible, para ver lo que sucede en toda Alemania. La capital de Alemania después de la guerra, ha alcanzado una extensión y una intensidad de movimiento comercial e industrial, verdaderamente colosal. La ciudad de Berlín cubre una superficie de 100.000 hectáreas, Berlín no representa las características de toda Alemania desde luego pero siempre queda en pie el hecho de los progresos que el comunismo ha logrado en la república alemana, y que el comité ejecutivo de Moscú va sin duda tomando posiciones, para intentar la gran revolución comunista en toda la nación.

Mucho se agravaría la situación, si se cierto lo que algunos dicen, que hay en Alemania partidos comunistas que hacen el juego al comité de Moscú.

Todo ello nos demuestra que Alemania pasa por una crisis política social difícil. Esperamos que la ignorancia y vanidad de las masas comunistas, encuentren un dique salvador en la cultura y disciplina del resto de aquel pueblo.

S. DE P.

El Capitán General a Murcia

Esta tarde a las cinco ha marchado en automóvil a Murcia el Excmo. señor Capitán General, don José Rivera acompañado de su Ayudante personal Comandante de Infantería de Marina don Andrés Sánchez Ocaña.

El viaje del Almirante Rivera a la capital tiene por objeto devolver la visita que hace pocos días le hizo el señor Gobernador Civil de la provincia.

Cumpleaños del Príncipe de Asturias

El próximo sábado con motivo de ser el cumpleaños de S. A. R. el Príncipe de Asturias, se izará el pabellón nacional en todas las dependencias del Estado y los buques surtos en el puerto lucirán el engalanado correspondiente.

Las baterías del Arsenal harán las salvas reglamentarias y el personal de Ejército y Marina vestirá el traje de gala.

A los poseedores de Marcos

La «Asociación para la Defensa de los Poseedores de Marcos en España» ha tomado el acuerdo de presentar candidatos para Diputados a Cortes en la próxima lucha electoral.

Respetan las ideas políticas o religiosas individuales y solo exigen el compromiso serio y formal de defender enérgicamente el derecho de cuantos han empleado su dinero en marcos alemanes, vidiéndose después obsequiados por la devaluación total del marco papel y demás valores.

Lo primero que hará cuando llegue el momento oportuno será una exposición detallada del problema, en las Cortes, y requerir al Gobierno para que ampare sus derechos, actuando decididamente.

Funcionan en España, entre Asociaciones y Comités, diez agrupaciones con una Junta Central en Madrid.

Piden ahora que todos los interesados y perjudicados aumen sus esfuerzos, por ser este el momento adecuado para emprender una activa campaña, a fin de conseguir, como los belgas, que sea reconocida la deuda que en su día contrae la nación alemana y según los datos, precedentes e informes que se tienen recientemente esta es la ocasión más propicia para obtener el No que se proponen.

S. S.

AYUNTAMIENTO

El próximo viernes a las once de la mañana, celebrará sesión la Comisión Permanente para tratar de los asuntos que se indican:

Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.

Expediente instruido a instancia de don Antonio Pérez Lozano, solicitando autorización para efectuar obras en Los Molinos de Marlagones.

Relación de los jornales devengados por el personal eventual de arbitrios, durante el mes de Abril.

Cuentas de la semana en obras por administración.

Gran Fábrica de Hielo

de la calle del Salt e núm. 26
Teléfono 414

Tiene el gusto de anunciar a los consumidores de hielo que conforme indicábamos en nuestros anteriores anuncios desde 1.º de mayo la barra de hielo costará 0 75

Industrias Eléctricas de Cartagena S. A.
Oficinas y Depósito, PLAZA DEL REY, 19
Teléfono 377

Para asegurar la paz doméstica

librando al hogar de disgustos y altercados, instale una
COINA DE GAS

Su esposa tendrá todas las comidas a su debida hora y en su punto de cocción, y el ama de casa gozará del placer de la pulcritud y economía.

Información de Marina

Del Departamento

Ha cumplimentado al Excmo. señor Capitán General, el Vicealmirante don Angel Cervera, Comandante General del Arsenal, Médicos primeros don José Uberas y don Francisco Cuadrado, Capitán de Corbeta don Rafael Lucio Villagas, Comandante del transporte «Contramaestre Casado» y el Teniente de Alcalde don Juan Dorda.

—Se conceden dos meses de licencia por enfermedad, al Revisor de la Maestranza del Arsenal, don Juan Soriano.

—Se pasaportan para Zaragoza, al objeto de tomar parte en las oposiciones para el ingreso en la Academia General, a los soldados de Infantería de Marina, don Abelardo López, don Juan Jorquera, don Cecilio Gómez, D. Antonio Saiguero don José Cánovas y don José Matx.

—Hoy han realizado pruebas en alta mar, el submarino «C 2» y los torpederos números 17 y 20.

Del Diario Oficial

Dispone cause baja en la situación activa y pase a la de reserva, el Ordenador de la Armada, don Manuel Paris, con el haber mensual de 900 pesetas.

—Nombra Contador Habilitado del buque plenero «Giralda» al Contador de Navío don Manuel García Polavieja.

—Dispone que el Maquinista Mayor don Antonio Hernández Guirao, pase destinado a la Base Naval de Mahón.

—Embarca en el destructor «José Luis Díez» el primer Maquinista don Francisco Vieta Hernández.

SUCESOS

Obrero electrocutado

Ayer tarde ocurrió en la fábrica de Productos Químicos un desagradable accidente.

Serían las seis y media se encontraba trabajando en un carro envasador movido por electricidad el obrero

Fu genio Martínez Lillo, de 19 años, se lero, el ciclista, domiciliado en el Cabezo de los Moros, del barrio de Santa Lucía, resultando muerto a consecuencia de una descarga eléctrica.

El desgraciado obrero fué hallado muerto por un compañero llamado Juan Ruiz Cervera, que se encontraba en la misma nave donde ocurrió el accidente.

Al lugar del suceso acudió el padre de la víctima llamado José Martínez Martínez desahogándose una escena de dolor.

Avocado al juzgado de Instrucción personóse este compuesto por el juez señor Entena, secretario señor Serra, oficial señor Ureña y alguacil señor Ricón, instruyendo las diligencias del caso y ordenando el traslado del cadáver al depósito de autopsia, donde le ha sido practicada ésta tarde a las cuatro por los médicos señores Quintana y Guillérez.

Descansen en paz.

DE FUTBOL

El interesante partido entre nuestro titular y el Racing Club de Madrid que se jugará en el Stadium en la tarde del próximo domingo dará comienzo a las cuatro y media.

Arbitraré el encuentro un señor colegiado.

No nos parece acertado que se haya señalado la misma hora que la de la novillada, pues entendemos que habiéndose de pelearse mutuamente los empresarios de ambos espectáculos, no sería fácil un acuerdo que permitiera la concurrencia a los dos actos?

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación sino solo informar al público.

Cine Sport.—Hoy Noche de Fox «Ley de maridos» Gammont en 7 partes y «Esposa a granel» (cómic). Mañana «Evangelina» por Dolores del Río.

Adquiera V. el
ALTAVOZ PHILIPS
Características admirables
CASAU, MAYOR, 13

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha regresado de Madrid el jefe de Negociado de este Ayuntamiento don Juan Letang.

—Ha salido para visitar Valencia, Barcelona, Zaragoza y Madrid la bellísima señorita Carmelina Gómez Ramos, acompañada de su padre don Raimundo.

—De Madrid ha regresado doña Pilar Bravo, esposa de Ingeniero de los Canales del Taibilla don Ramón Pontecha.

—Ha regresado de Madrid la notable profesora de piano señorita Carmen García Salas.

NOTAS VARIAS

Se ha concertado para el día 17 del actual en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen la boda de la bella y distinguida señorita Teresa Fernández Truchaud con el joven y culto abogado don Pascual Calero Jordá.

Nuestra enhorabuena por adelantado a la enumerada pareja.

—Hemos recibido atento saludo del nuevo Director del Instituto Nacional de Seguros don Juan de esta

ciudad don Leoncio González Calza de ofreciéndonos en el cargo.

Le quedamos muy agradecidos y a la recíproca, deseándole muchas satisfacciones en su gestión.

ENFERMOS

Está restablecida de su enfermedad la encantadora niña Concepción Alonso González, hija del jefe de la Base Submarina don Antonio.

—Están restablecidas de su enfermedad las preciosas niñas Mari Carmen y Chichin Páramo Buendía, hijas del Comandante de Infantería de Marina don Andrés Sánchez Ocaña.

LETRAS DE LUTO

Esta mañana se ha verificado el entierro de la señora doña María Paredes Lorenzo, viuda de Hernández Cerezo, que falleció ayer tarde a los 67 años de edad.

Descansen en paz y reciban sus dos nuestro pésame.

Hospital de Caridad

Debiendo administrarse la Compañía Pascual a los pobres enfermos de este Santo Hospital mañana jueves a las 7 1/2 de la mañana, se invita a este vecindario por el gusto concurrir a tan solemne acto.

El Secretario
José Noya